

Представители общественно-политических и экспертных кругов Германии говорят о визите Президента ФРГ Ф.-В.Штайнмайера в Узбекистан

В Германии визит Президента ФРГ Франка-Вальтера Штайнмайера в Узбекистан расценивается как признак поддержки со стороны Германии осуществляемых в нашей стране масштабных реформ. Об этом свидетельствуют и отклики представителей немецких общественно-политических и экспертных кругов.

Тилл Мансманн, депутат Бундестага Германии, член Комитета по экономическому сотрудничеству и развитию, докладчик по странам Центральной Азии:



- Центральная Азия играет для нас очень важную геостратегическую роль. Поэтому я рад, что отношения между Германией и странами Центральной Азии, в том числе Узбекистаном, активизируются.

Следует также отметить, что за последние годы возросла динамика наших межпарламентских связей. Группа членов Комитета экономического сотрудничества и развития Бундестага в скором времени отправится в Центральную Азию для того, чтобы обсудить с партнерами в регионе перспективы углубления и расширения экономического сотрудничества.

Уверен, что официальный визит Президента Франка-Вальтера Штайнмайера в Узбекистан придаст новый импульс развитию многоплановых двусторонних отношений, укреплению связей и межкультурного диалога между нашими странами и народами.

Урс Ункауф, докладчик по Центральной Азии Комитета по внешнеполитическим вопросам Земельного объединения Социал-демократической партии Германии (СДПГ) в Берлине:

- Визит Президента Франка-Вальтера Штайнмайера в Республику Узбекистан, безусловно, является очень примечательным событием. Потому, что, с одной стороны, этот визит имеет значение на региональном уровне, поскольку скоро будет представлена новая Стратегия Европейского Союза по Центральной Азии. С другой стороны, он является значимым событием в контексте двусторонних отношений между Узбекистаном и Германией.



Президент Шавкат Мирзиёев посетил Германию в январе этого года. По итогам визита было начато множество проектов в области социально-экономического и культурно-гуманитарного сотрудничества. В частности, можно отметить конференции очень высокого уровня в Немецком обществе внешней политики (DGAP), Фонде науки и политики (SWP), которые консультируют также Федеральное правительство Германии и Восточный комитет немецкой экономики. Кроме того, был подписан ряд двусторонних соглашений и контрактов на уровне компаний.

Узбекистан в течение последних двух-трех лет стал экономическим и инвестиционным центром в регионе. Также важно сказать и о сфере туризма. За последний год туризм из Германии в Узбекистан вырос более, чем на треть. Это очень важный показатель. Думаю, что Узбекистану есть, что предложить - туристические достопримечательности и современные достижения.

Важно отметить, что Узбекистан начал «шагать в ногу со временем». Страна также принимает идеи, необходимые для осуществления политики по обеспечению развития в XXI веке. Бывший канцлер Германии Вилли Брандт говорил: «Политика всегда должна быть актуальной, если она хочет удовлетворить предъявляемые к ней требования». В этой связи, состоявшиеся взаимные визиты двух президентов очень четко показывают, что Узбекистан и Германия могут тесно взаимодействовать во многих направлениях, в том числе на региональном уровне.

Томас Глаубен, директор Института аграрного развития в Центральной и Восточной Европе (IAMO):



- Наш институт активно сотрудничает с Узбекистаном. В течение последних двух лет уровень нашего взаимодействия еще более возрос. Влияние перемен, происходящего в стране, можно также ощутить в научном сотрудничестве с узбекскими университетами и исследовательскими институтами, от которых поступает большое количество предложений о сотрудничестве.

В рамках совместных проектов немецкие ученые проводят для студентов и преподавателей узбекских вузов лекции и тренинги, как в Узбекистане, так и в Германии. В частности, создание узбекско-германской совместной кафедры в Аграрном университете Узбекистана стало основой для устойчивого долгосрочного сотрудничества.

Мы с нетерпением ждем дальнейшего расширения нашего сотрудничества с Узбекистаном. Уверены в том, что визит Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева в Германию и визит Президента ФРГ Франка-Вальтера Штайнмайера в Узбекистан будут способствовать дальнейшему развитию двустороннего сотрудничества в области науки.

Источник: ИА «Дунё»